

记者15日从中国国家铁路集团有限 公司获悉,9月14日,全国铁路发送旅客 1311.4万人次。9月15日,全国铁路客流 保持高位运行,预计发送旅客 1680 万 人次,计划加开列车896列。

国铁集团客运部负责人介绍,今年中秋 小长假旅游流、探亲流、学生流交织叠加。 自9月14日至9月18日铁路中秋小长假运 输期间,全国铁路实行高峰线运行图,统筹 高铁和普速铁路运力资源,日均计划开行旅 客列车11100余列,较日常增加590余列。

科普》

全国科普日活动启动

以"提升全民科学素质 协力建设科 技强国"为主题的2024年全国科普日活 动15日在全国各地启动,活动将持续至9 月25日。今年全国科普日将重点围绕高 阶前沿科普、践行科普为民、开展科学教 育等内容,广泛开展系列活动。

据介绍,今年全国科普日活动锚定 2035年建成科技强国目标,面向高校学 生、青年科技工作者、公务员和广大公众, 开展多层次、分众化的高阶前沿科普,多 角度展示我国科技创新成就,以及创新成 果背后的科学精神和科技工作者风采,弘 扬科学家精神。主要活动包括"千馆展览 探未来""万场报告话前沿""千万IP创科 普"3项重点活动。

手机有望准确测血压

美国匹兹堡大学研究人员新近开发 出一款智能手机应用程序,让用户只靠手 机就能监控自身血压状况,通过及时调整 生活方式或就医,降低心脏病风险。

研究团队说,新方法不需要袖带式设 备,快速便捷,对医疗资源匮乏的地区尤 其有意义。相关论文已发表在英国《科学 报告》杂志上。

用这款应用测量血压时,用户需双手 握住手机,一只手的拇指按住前置摄像头 区域,双臂保持伸直并缓慢从下垂姿态抬 升到举过头顶,程序就会计算出脉压值, 即收缩压(高压)与舒张压(低压)的差 值。其原理是,前置摄像头利用光的吸收 和散射监测拇指动脉中的血流变化, 触摸 屏测量出拇指接触面积,手机内置的加速 度传感器负责监测血液重量导致的拇指 动脉内部压力变化。其基本原理与常见 的袖带式自动血压计相似,都是以动脉压 力变化产生的振荡波为基础进行推算。

在24名志愿者用安卓手机参与的试 验中,该应用程序测得的脉压误差不超过 8毫米汞柱。不过目前它只能测出脉压 值,而不是直接给出高压和低压。脉压值 也是心脏健康的重要指标之一。研究人 员说,接下来需要优化应用程序的血压推 算方法,进一步提高准确率,并测试该程 度大规模实用的易用性。此前也有无需 额外设备测量血压的手机应用程序,但只 采用了光学技术,准确率和稳定性不足。

国办发文:构建多元化食物供给体系

日前,国务院办公厅印发《关于践行大食物观构建多元化食物供给体系 的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》提出3方面14项重点任务。一是全方位、多途径开发食物资 源,拓展食物来源渠道。巩固提升产能,夯实粮食和重要农产品供给基础。 积极发展经济林和林下经济,稳妥开发森林食物资源。大力发展饲草产业, 增加草食畜产品供给。加快发展深远海养殖,科学开发江河湖海食物资 源。加快发展现代设施农业,拓展食物开发新空间。培育发展生物农业,开 拓新型食品资源。发展壮大食用菌产业,开发食用菌食品。二是大力推进 科技创新,提升食物开发质量效益。加强食物开发基础研究,加快育种创 新,构建食物科技创新支撑体系。三是推进全产业链建设,提升食物开发价 值链。提升食物加工流通产业水平,推进食物产业集聚发展,提升食物质量 安全水平,引导食物营养健康消费。



9月15日,观众在2024年中国国际服务贸易交易会文旅服务专 题展区"公园礼物"展位观看天坛祈年殿文创产品。

当日是服贸会的首个公众开放日,服贸会首钢园区迎来众多观 在服贸会文旅服务专题展区,参展单位带来的文创产品吸引 了许多观众的目光。

我国建成首个业务化运行激光通信地面站

9月15日,中国科学院空天信息创新研究院自主研制成功的500毫米 口径激光通信地面系统在帕米尔高原完成部署,标志着我国首个业务化运 行的星地激光通信地面站正式建成,并进入常态化运行阶段。

该站的建成打通了星地激光通信全链条业务流程,将进一步推进星地 激光通信的工程化应用,改变我国目前卫星数据接收仅靠微波地面站的现 状,为遥感观测、卫星互联网等航天工程任务提供重要支撑。

随着我国航天技术的快速提升,卫星技术呈现变革性发展的态势,卫 星探测产生的数据呈几何级增长,海量数据无法及时下传的问题日益突 出,该问题严重制约了我国太空资源的高效利用。星地激光通信以激光 为载体,可实现卫星与地面之间的高速信息传输,是未来星地高速通信的 重要手段。 (央视)

中秋"十五的月亮十六圆"

"一年逢好夜,万里见明时。"每年中秋,赏月都是重头戏。天文科普专 家表示,今年中秋是"十五的月亮十六圆",还是一轮"超级月亮"。喜欢赏月 的朋友可于中秋当晚和18日晚欣赏这轮大圆月亮。

去年中秋是"十五的月亮十五圆",今年中秋则是"十五的月亮十六圆" 满月时刻为18日10时34分。巧合的是,与去年的中秋月一样,今年的中秋 月也是一轮"超级月亮"。

"超级月亮"不是一个天文术语,本质上是"近地点 满月",也就是满月时月球正好位于近地点附近,视直径 比一般时候的满月大,亮度也高,但仅凭肉眼是难以分 辨出这种差别的。天文科普专家修立鹏表示,"超级月 亮"并不罕见,每年都有。今年有四次"超级月亮",9月

这次"天狗吃月亮"。

(本版稿件除署名外均据新华社)

编造身世卖惨牟利 百万粉丝女网红被抓

凄凉的身世,悲惨的故 事,无援的处境,励志的人设 ……某网络平台的直播间里, "小小努力生活"正在直播, "屏幕前善良的叔叔阿姨爷爷 奶奶们,我是你们的姑娘小小

"我自幼被亲生父母抛弃 之后被养母捡回家养大,一场 火灾中,养母的亲生女儿不幸 去世。养母精神失常后被养父 抛弃,如今我带着养母艰难度 曰……"视频中女孩"养母",抱 着公鸡自言自语。

女孩情真意切的表述,瞬 间就俘获了屏幕前广大网友的 心,"孩子加油""太不容易了" "钱你一定要收下……"评论区 里成千上万条鼓励、关心的留 言,不仅让"小小"倍受鼓舞,更 让她直播间的流量疯涨,网友 打赏不断,主页店铺商品销量

9月15日,平安沈阳公布 -起案例:今年4月至今,"小 小努力生活"账号在肖某某等 4人的包装和炒作下,以设立 虚假人设、直播卖惨方式博取 了广大网友的同情心,账号粉 丝量达112.8万。9月4日,网 络主播"小小努力生活"肖某 某,以及其他3名同伙在直播 期间被沈北分局民警当场抓

在公安机关,肖某某等4 人供述了以编造虚假身世卖惨 牟利等方式,扰乱公共秩序的 违法事实,目前4名违法行为 人均已被警方依法处以行政拘 留10日处罚。

(成都商报)

月牙泉变"胖"了

近日,前往甘肃敦煌的游 客发现 以弯如新月而闻名的 鸣沙山月牙泉变"胖"了,变得 丰满圆润起来,形同"初八初十 的月亮"

鸣沙山月牙泉景区服务中 心主任李瑛介绍,近年来月牙 泉平均观测水位稳步回升,至 2021年突破3米,近两年稳定 在3.2米左右。目前,月牙泉水 域面积稳定在27.45亩。"消瘦 的月牙形状日渐丰满。"

"周边区域环境持续改 善,今年月牙泉完全是靠地下 水位抬升形成现有水域面积, 没有采取直接补水措施。"李 瑛说。



双色球 第2024107期 01 06 08 13 17 19 09 福彩3D 第2024249期 4 4 9

15选5 第2024249期

02 04 05 08 15 以福彩正式开奖公告为准



7位数第 24142 期: 3459802 7星彩第 24107 期: 3857902

排列3/排列5第 24249 19832

→ 大乐透奖池: 10.3047. 7位数奖池: 9245万 🏯 7星彩奖池: 2.71亿

最终结果以彩票中心开奖公告为准





18日是第二次 值得一提的是,这次满月发生时还会迎来一次食分 非常小的月偏食,即月亮的一部分处在地球的本影之 内,在地球上看来,月亮会出现部分残缺。遗憾的是,这 次月食发生在北京时间18日上午,正值我国白天,公众 无缘看到。如果当天你恰好处在西半球,则有机会看到